



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIII - Nr. 8547

4 PAGINI - 30 BANI

Luni 9 mai 1977

„Centenarul Independenței ne reamintește de luptele purtate de-a lungul secolelor de poporul nostru împotriva dominației și asuprii străine, pentru formarea națiunii, pentru cucerirea libertății. Să sărbătorim acest centenar prin noi împliniri, prin afirmarea și mai puternică a voinței poporului nostru de a făuri, prin munca sa, o țară mai îmbelșugată, de a-i întări continuu independența și suveranitatea, de a asigura întregii națiuni o viață demnă, liberă și fericită”.

NICOLAE CEAUȘESCU

CENTENARUL INDEPENDENȚEI, SĂRBĂTOARE SCUMPĂ A ÎNTREGII NAȚIUNI

Se implinesc o sută de ani de cind au răsunat în parlamentul țării memorabilele cuvinte roșite de Mihail Kogălniceanu: „Sintem independenți! Sintem națiune de sine stătătoare!” Actul de la 9 mai 1877, al cărui centenar îl celebrăm astăzi ca pe unul din evenimentele epocale din istoria modernă a României, ne prilejuește rememorarea și evocarea, cu recunoștință și adincă mindrie patriotică, a faptelor de bravură săvîrșite de ostașii români pe cimpurile de luptă de la Smirdan, Plevna, Vidin, Grivița... Ne creează imaginea, întărită de atîtea mărturii, a voinței unanime și a entuziasmului cu care întregul popor a salutat și a sprijinit lupta pentru curmarea dominației străine, a bărbăției și jertfelor armatei noastre în numele unui ideal scump tuturor românilor: INDEPENDENȚA NAȚIONALĂ. Ne oferă, totodată, dovada peremptorie a unității de voință și acțiune a maselor populare din toate provinciile țării, pilda de înalt patriotism dată de toți românii, de dincoace sau de dincolo de Carpați, în istoricele împrejurări ale luptei pentru neamul nostru, pentru dobîndirea independenței, de întemeiere a unei Româniî suverane, de inscriere a țării în rindul națiunilor libere.

Ziua de 9 mai avea să capete noi semnificații după 68 de ani cînd, poporul român, alături de popoarele lumii, a sărbătorit înfrîngerea hitlerismului și înlăturarea definitivă a celui mai orînt flagel care a lovit și a indoliaț vrcodată omenirea — al doilea război mondial.

Centenarul Independenței — sărbătoare scumpă națiunii noastre, mindră de faptele străbunilor, de transformările revoluționare care au întregit opera înaintașilor, de izbînzile obținute azi pe drumul edificării societății noi, socialiste — prilejuește și tineretului sportiv al țării sentimente de înaltă prețuire și de justificată mindrie pentru contribuția adusă de societățile și cluburile sportive care ființau acum 100 de ani, la împlinirea marelui act al independenței. Contribuție exprimată atît în pregătirea și instruirea ostașilor români sau în prinosul de jertfe, pe cimpul de bătaie, cît și în subscripțiile și donațiile în vederea susținerii frontului și, apoi, a sprijinirii materiale a răniților și familiilor celor căzuți în luptă.

Mișcarea noastră sportivă — care se bucură astăzi de condiții minunate de dezvoltare continuă și de afirmare internațională — s-a aliniat cu



entuziasm amplelor acțiuni de cinstire a acestui mare eveniment din istoria neamului nostru, participînd în zilele premergătoare jubileului la numeroase manifestări omagiale organizate pre-tutîndeni în țară. Centenarului Independenței i-a dedicat sportivii noștri și importante succese realizate în această perioadă în confruntările internaționale.

Astăzi, în jurul orei 10, posturile noastre de radio și televiziune vor transmite direct, de la Pavilionul Expozițional din Piața Științei, Sesiunea solemnă comună a Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Marii Adunări Naționale și activului central de partid și de stat, consacrată sărbătorii Centenarului Independenței de stat a României.

În aceeași zi, în jurul orei 19,30, se va transmite direct de la Stadionul „23 August” spectacolul omagial prilejuit de această sărbătoare.

MARI SUCESE ALE SPORTIVILOR ROMÂNI DEDICATE ZILEI PARTIDULUI ȘI ANIVERSĂRII INDEPENDENȚEI NAȚIONALE

- O excepțională victorie a fotbalului nostru: 2-0 (2-0) cu Iugoslavia
- Prestigioasă calificare în „Cupa Davis”: 3-1 cu Cehoslovacia
- Scrimera Ecaterina Stahl, învingătoare la Paris în „Trofeul Jeanty”

NĂSTASE ȘI ȚIRIAC EXCELENȚI ÎN „CUPA DAVIS”

Ei ne-au oferit cele mai frumoase partide din cariera lor, la București, și au eliminat puternica echipa Kodes—Hrebec. Felicitări!

De jeri după-amiază o nouă victorie stă înscrisă în palmaresul tenismenilor noștri. Victorie care aduce reprezentativa României în faza penultimă a

întrecerilor grupei A europene din „Cupa Davis”. În semifinale, întîlnim acum echipa Angliei. Jucătorii britanici urmează să vină la București, în a doua săptămînă a lunii viitoare (10—12 iunie). A și fost desemnată prima finalistă a grupei, Franța învingînd cu 5—0 Polonia, în meciul încheiat ieri la Varșovia.

I. NĂSTASE, I. ȚIRIAC — J. HREBEC, J. KODES 6-1, 6-3, 6-2

Punctul de la dublu, considerat dinainte ca decisiv pentru întreaga întîlnire, a fost obținut la scor categoric. Adversarii noștri cehoslovaci n-au reușit să facă în total decît șase ghemuri, cu unul mai puțin decît cei de acum o săptămînă, belgienii. Ceea ce poate fi con-

(Continuare în pag. a 4-a)

FESTIVALUL OMAGIAL DE PE „CÎMPIA LIBERTĂȚII”

BLAJ, 8 (prin telefon). „Cîmpia Libertății”. Pe această străveche vatră de pămînt românesc a avut loc duminică, într-o ambianță de puternică însuflețire, un festival al sportului, cîntecului și dansului. Evenimentul a fost prilejuit de desfășurarea, la Blaj, a competiției republicane „Crosul Independenței”, organizată în cadrul „Daciadei” de către C.N.E.F.S., federația de atletism și C.J.E.F.S. Alba, cu concursul C.C. al U.T.C. și al organelor locale. Încă de dimineață, o imensă coloană multicoloră formată din peste 3000 de sportivi, pionieri și școlari a plecat de la liceul „Iacob Mureșanu” străbătînd arterele principale ale orașului în acordurile marșurilor executate de fanfara școlii generale din Petrești. Pe „Cîmpia Libertății” zeci de drapele fluturau în vînt. Festivitatea de deschidere a avut loc pe „Aleea bărbăților iluștri” — 24 de statui ale unor luptători pașoptiști — ceea ce a conferit momentului

Viorel TONCEANU

(Continuare în pag. 2-3)

În drum spre turneul final al C.M. de fotbal

LA ZAGREB, ECHIPA ROMÂNIEI A CÎȘTIGAT 2 PUNCTE DE AUR!

„Tricolorii” au dat, ieri, o deosebită satisfacție iubitorilor de sport din țara noastră! Bravo tuturor!

Fotbaliștii „tricolori” au oferit, aseară, milioanele de telespectatori și radioascultători din țara noastră momente de mare satisfacție. Jocul lor bun, organizat și calm, decizia arătată pe teren în fața unei reprezentative de valoare mondială, admirabila putere de luptă și dăruire, toate acestea concretizate în frumoasa victorie cu 2-0 pe care o aplaudăm din inimă, ne-au bucurat în mod deosebit mai ales că, dincolo de rezultatul în sine, partida de ieri de la Zagreb deschide e-

(Continuare în pag. 2-3)

CLASAMENTUL GRUPEI

1. ROMÂNIA	2 2 0 3 — 0 4
2. Spania	2 1 0 1 — 1 2
3. Iugoslavia	2 0 0 2 — 3 0

Următorul meci din grupă: Spania — România (28 octombrie).



Dudu Georgescu înscrie primul gol al partidei de ieri, de la Zagreb
Telefoto: TANIUG-AGERPRES

